

# 民警陆明光、市民许银花帮扶姚瑶已有七年 **这个被爱包围的** 白化病女孩 自信而骄傲地成长



今年,姚瑶(中)收到大学录取通知书,陆明光(左)和许银花(右)非常欣慰。

通讯员供图

"如果我竞选成功,我会做好自己的本职工作,我有较强的组织能力·····请同学支持我!"昨天下午,在浙江特殊教育职业学院的报告厅,姚瑶正在参加学生会竞选演讲。站在讲台上的她因白化病,头发、眉毛都呈白色,眼睛也几乎看不见东西,但她神采飞扬,自信而骄傲,成功赢得老师同学的认可,成为学生会文艺部长。

谁也想不到,这个自信的女孩曾经非常胆小。因为残疾,母亲生下她后就离开了,从小在福利院长大的她不敢登上讲台,不敢参加人多的活动,甚至不敢大声说话。她是不幸的,却又是幸运的,不少好心人温暖着她,尤其是待她如女儿的陆叔叔和许阿姨。因为他们,才有了这样自信的她。

陆叔叔是谁?他是宁波市公安局交通警察局民警陆明光。而许阿姨名叫许银花,是南门街道朗官社区的居民,也是从事志愿服务十多年的热心人。七年来,两人共同帮扶姚瑶,成为她最亲近最值得信赖的"家人"。

## 福利院长大的姚瑶有了"家人"

昨天上午,记者采访了陆明光和许银花。聊起姚瑶这个孩子,两人的眼里满是怜爱。

姚瑶出生在余姚一家医院,因为白化病,出生后就被母亲抛弃,好心人将她送到了余姚儿童福利院。到了上小学的年纪,姚瑶被宁波恩美福利院接收,并进入特殊学校学习。

虽然视力非常差,只能看到几厘米远,但她并未因此放弃求知。2011年,81890平台给盲人提供每年一次的免费旅行,但需要志愿者的一对一服务。许银花是这个平台的志愿者,那年旅行,她恰好与弱视的姚瑶结了对子。

"这个孩子很聪明,很好学,我知道她的身世后,非常同情,也就是在那次旅行结束后,我有了资助她的想法。"许银花说,姚瑶从小没有父母陪伴,最缺的就是亲情,只有给予足够的爱,这个孩子才能健康阳光地长大。

### 每周两次,陆明光陪着姚瑶去上钢琴课

"有一回,姚瑶提了一句'想学弹钢琴',当时我就记下了。"许银花告诉记者,可学习钢琴得到机构或老师家里,肯定涉及接送问题。她找到老朋友陆明光,陆明光二话不说就答应了。也就是从那时起,陆明光也成为了姚瑶的"家人"。

接下来的两三年,姚瑶每周两次下课后到老师那儿学习钢琴, 而陆明光是她的"司机",一次不落地接送她上下课。"姚瑶在江北洪塘那边上课,那会儿路况差,时常要开一个小时才能到。"陆明光说。所幸,付出没有白费,姚瑶用钢琴十级的证书回报了他们。

这几年,姚瑶钢琴演奏水平不断提高,也有了不少演出的机会,陆明光和许银花负责后勤工作。2013年,她参加了一场在宁波逸夫大剧院举办的钢琴比赛,两人忙前忙后,直到深夜12点才回家。那一次,姚瑶获得了第二名的好成绩。

#### 他鼓励姚瑶考大学

如果说许银花扮演姚瑶"母亲"的角色,那陆明光更像是她的良师益友。原本,陆明光是希望她以后能当个钢琴老师,理由很简

宁波麦云参茸商行 效 大酬宾!

比一比,看一看,购买养生滋补品,货比三家不吃亏,树口碑,讲诚信,买得实惠,买得放心。







精选燕窝 买500克 赠同款100克



灵芝孢子粉 480元/斤 买2斤 赠指定盒装1盒

整条冬虫夏草 98元/克,每人限购 10克(店内更多规格西藏那曲冬虫夏草全部买 100克送同款 10克) 标准 60头文山三七(买3斤送1斤)特级铁皮枫斗:880元/斤,五年生西洋参:500元/斤,东北野山参,梅花鹿茸,野生灵芝,野生天麻,别直参,雪蛤,黑枸杞等百余种养生滋补品全部产地直供以批发价销售。

直供 宁波店:海曙区镇明路 611-613 号(鼓楼正门对面 200 米) 81190227 地点 ●慈溪店:浒山青少年宫路 144-146 号(波斯曼酒店出口对面) 63041890 单,能自食其力。后来,他看到姚瑶学习不错,就在姚瑶高中快毕业时鼓励她去考大学。"上了大学,选择才会更多。"陆明光说,姚瑶听得进他的话,也知道自己要什么,今年9月如愿考进位于杭州的浙江特殊教育职业学院。

在备考时,姚瑶说自己的写作水平需要提高,陆明光就为其辅导,还找来几年的高考优秀作文,供她参考。进入大学后,陆明光对她的期望更高,希望她能好好读书,日后找到自己喜欢的工作。陆明光告诉记者,他把姚瑶当女儿一般培养,而这个女儿也不负所望。

现在的姚瑶早已不是几年前懦弱羞怯的样子,积极参加学校各项活动的班级学习委员。她昨天还参与学生会竞选,当选了文艺部长。前阵子,她认真写了人党申请书,发来微信请陆明光把关,陆明光不仅作了修改,还寄去了《共产党宣言》以供学习。姚瑶说想自学一门心理学,陆明光立马把自己最喜欢的《北大心理课》邮寄过去。

# 姚瑶未来想从事医学工作

海曙支行 海曙区灵桥路473号(公交濠河站)

河南公司 (中國 (中國 ) (中

北仑支行 北仑区新欧明州路255号

马园支行 海腰区卖鱼路68号

考入大学两个多月,陆明光和许银花已经两次赶去看望。第一次,在学校门口留下合影,嘱咐姚瑶认真读书;第二次,是中秋佳节,陪姚瑶吃了一顿团圆饭,逛了一回西溪湿地。

"以前每年的中秋节是姚瑶最难熬的日子,自从我们跟她结对,中秋节一定会陪她吃饭。"陆明光说。

对陆明光和许银花来说,姚瑶就是他们牵挂的孩子。而这样的 爱是相互的,他们也是姚瑶身边最重要的人。昨天下午4点多,刚刚 结束学生会竞选的她接听了记者的电话。

电话里的她侃侃而谈,不停地说着陆叔叔、许阿姨的好。"叔叔、阿姨是我的家人,更是导师,本来我很没自信的,总觉得自己和别人不一样,是他们教会我积极向上,教会我做人的道理,在精神上给我支持。"姚瑶说,她只有更努力,才能让他们放心。

在学校,她学习的方向是康复治疗技术和中医推拿,希望以后 踏入社会,能从事医学方面的工作,帮助他人解除疾病上的痛苦,这 也算是回报大家对她的期望。

记者 陈烨 通讯员 周瑾

高新区聚贤路388号 奉化岳林街道桥东岸路118号

鄞州区邱陽镇盛草路333号

87206137

82532891 63638178



83880915

86963705

高新支行

奉化支行 东城支行 宁海支行 观海卫支行